

С УЧЕТОМ ПЕРСПЕКТИВ

ПИСЬМА
ЧИТАТЕЛЕЙ

В лабораториях и подразделениях ОИЯИ выполнены большей частью работы по подготовке и проведению экспериментов на ускорителе ИФВЭ. К настоящему времени завершены эксперименты по исследованию упругого протон-протонного и протон-днейтонного рассеяния на малые углы (руководитель В. А. Никишин), по рассеянию ионов на электронах, по рассеянию ионов на протонах (руководитель Э. И. Цыганов) и с помощью двухметровой пропановой пылько-водородной камеры (руководитель М. И. Соловьев). Ведется обработка полученных результатов.

На ускорителе ИФВЭ физики Объединенного института ядерных исследований проводят исследования с ядерными фотозумусами (руководитель К. Д. Толстов), с нейтральными каононами (руководитель И. А. Савин), эксперименты по поиску частиц и антиядер (руководитель В. И. Петрушин). Ведутся также исследования с

Партком КПСС о работах ОИЯИ на ускорителе ИФВЭ

помощью двухметровой пылько-водородной камеры — установка «Люминесценция» (руководитель И. Н. Чачатуриян), разрабатывается релятивистский спектрометр со стиримперской камерой и водородной мишенью в магнитном поле — установка РИСК (руководитель В. П. Зрецов), измерение поляризации и поворота спина в П-р-рассеянии (руководитель Ю. М. Казаринов).

На XVI Международную конференцию по физике высоких энергий в Батавии от ОИЯИ было представлено 11 докладов по серпуховской тематике. Доклады ОИЯИ вызвали большой интерес и получили высокую оценку научной общественности.

Для проведения экспериментов в ИФВЭ сооружается пятиметровый магнитный искровой спектрометр (руководитель А. А. Тяпкин), создается установка СКМ-200 для экспериментов с K^0 -мезонами (руководители Э. О. Оконов и А. Т.

Предполагаемая физическая

программа исследований ОИЯИ в ИФВЭ важна и интересна. Следует вместе с этим отметить, что выполнение уже реализуемых серпуховских работ по разным причинам ведется медленно. Так, обработка данных, полученных в серпуховских экспериментах, идет медленно из-за нехватки времени на ЭВМ.

Вопрос состояния научных исследований ОИЯИ на ускорителе ИФВЭ и их перспектив в 1972—75 гг. был обсужден педиатрическим на заседании парткома КПСС в ОИЯИ. Доклад сделал начальник СНЭО М. И. Соловьев. В принятом постановлении подчеркивается, что эксперименты, проводимые с ОИЯИ на ускорителе ИФВЭ, представляют одну из главных научных задач ОИЯИ. В этой связи партыйный комитет выразил рекомендаций по развитию намеченных работ и укреплению материально-технической базы, увеличению количества жилья в ИФВЭ для сотрудников ОИЯИ.

Идет подготовка к обмену партдокументов

Повышенная требовательность

ния по шлюзованию и пропуску судов.

Определенных успехов в труде добились и другие коллективы района гидрооборужий.

Партайная организация (секретарь партбюро тов. Бородин Ю. М.) проводила большую организационную и воспитательную работу в коллективе, добивалась, чтобы члены партии образцово трудились, оказывали влияние на все участки производства.

Постановление майского Пленума ЦК КПСС об обмене партайных документов заставило партайное бюро с более строгими мерками подойти к своей работе и к работе цеховых партайных организаций. Усилено внимание воспитательной работе.

Не все еще коммунисты ра-

ботают активно в парторганизации, не все занимают авангардную роль на производстве, есть и такие, кто нарушает трудовую и производственную дисциплину. Партайному бюро было известно, что коммунист И. Д. Юрушкин допускал нарушения трудовой дисциплины, выявил, плохо вел себя в быту. Партайное бюро провело с ним обстоятельный беседу, указало на эти его недостатки и строго предупредило о повышенной требовательности к себе.

Проведены также индивидуальные беседы с коммунистами Ф. И. Елифановым, А. А. Гриневым и другими, к которым у партайного бюро имеются претензии. В проводимых беседах выяснялись причины срывов на работе или в поведении, разъяснены требования У-

тава КПСС, проведено дополнительное ознакомление с постановлением Пленума ЦК КПСС. Это только отдельные примеры работы парторганизации по подготовке к обмену партдокументов. Сейчас, когда после обсуждения в парторганизации постановления майского Пленума ЦК КПСС прошло уже некоторое время, заметны и упущения в работе партайного бюро. Оно еще слабо связано с цеховыми парторганизациями, не анализирует их деятельность. Предстоит еще многое сделать, чтобы разобраться в причинах пассивности некоторых членов партии — что тут зависит от них, а что от первичной парторганизации.

Недавно бюро горкома КПСС на своем заседании обсудило работу партайной организации ВРГС по подготовке к обмену партайных документов. В принятом постановлении бюро ГК КПСС указало на имеющиеся недостатки в деятельности и на парторганизации и обязало партайное бюро устранить их.

В ожидании автобуса...

Уже не раз писали дубненцы в газете «За коммунизм» о плохом автобусном движении от Дубны-3 до завода ЖБИДК. После таких сигналов на какое-то время движение автобусов налаживалось, но потом все становилось, по-прежнему.

И в настоящее время автобусы по этому маршруту ходят по расписанию только в часы «пик». В остальное время расписание явно нарушается. Мне, жительницы пос. Александровка, работающей в школе № 2 на Большой Волге, часто приходится подолгу простаивать на остановке, поджидая автобус, пропускать несколько машин, идущих до ул. Мицуринская, прежде чем сесть на автобус до завода ЖБИДК.

Во вторник, 14 ноября, нам, жительницам пос. Александровка, пришлось ждать автобуса на пл. Мира около 2-х часов (с 15.00 до 17.00). Многие родители взяли детей из сада, ясли и стояли под дождем на остановке. Как я узнала позже, на этот раз даже некоторые рабочие бригады завода не могли успеть вовремя на работу во вторую смену. За это время до ул. Мицуринская проскользило пять автобусов. В автобусе, который паконец-то появился около 17 часов, кто-то из пассажиров задал вопрос: «Куда быстрее можно добраться — от Дубны до Москвы, или от пл. Мира до пос. Александровка?» Может быть, кому-то этот вопрос показался смешным, но задавался он далеко не в шутливом тоне. Кто же все-таки ответит нам на этот вопрос?

М. САБЛИНА,
учительница школы № 2.

ОТ РЕДАКЦИИ

Пешком в Александровку попасть сейчас тоже непросто. Тротуар, служивший для пешеходов, после прокладки коммуникаций засыпан землей и превратился в болото. По дороге или невозможно, так как движение машин на этом участке интенсивное.

Строительно-монтажному управлению № 5, производившему работы по прокладке коммуникаций, пора бы привести в надлежащий порядок тротуар.

19 ноября — 30-летие подвига на Волге

В историю Великой Отечественной войны этот город вошел как символ мужества и стойкости советского народа. Великая битва на Волге продолжалась 200 дней и более 160 из них боя велись непосредственно на улицах Сталинграда. Немецко-фашистские захватчики сожгли и взорвали 41 685 домов общей площадью 1,5 миллиона квадратных метров — 85 процентов всего жилого фонда, разрушили 124 школы, 180 детских садов, 80 лечебных учреждений. Были

почти полностью разрушены все промышленные предприятия, в том числе такие заводы-гиганты, как тракторный и «Красный Октябрь».

Советские люди самоотверженно трудом в невиданные короткие сроки из руин и пепла возродили город-герой.

С большим воодушевлением готовятся к 50-летию образования СССР волгоградцы. Город засиял и возрождается представителями многих национальностей СССР, они воззвали к труду и славу города-героя.



На снимке: Волгоград. Вид на центр города с набережной.
Фото Н. Суровцева (Фотохроника ТАСС).

В школе мастеров

На очередном занятии школы мастеров ОИЯИ, состоявшемся 14 ноября, в Доме культуры, с лекцией «Социологические и социально-психологические проблемы труда и управления» выступил преподаватель кафедры конкретных социологических исследований МГУ А. И. Антонов. Лекция была выслушана с большим вниманием и понравилась всем слушателям.

А. ИВАНОВА.

В самодеятельных коллективах ДК

Наша агитбригада

В феврале этого года по решению правления Дома культуры была создана агитбригада, основной задачей которой является проведение агитационно-массовой и художественно-просветительской работы в подшефном совхозе «Галдом», на агитпринтах и в красных уголках предприятий и учреждений города. Неподредственное общение с нашими зрителями и слушателями по месту их жительства, установление с ними более тесных контактов является одной из важнейших форм видеоподготовки воспитания трудящихся, и естественно, мы отнеслись к порученному нам делу со всей ответственностью. Уже в конце марта агитбригада провела свое первое выступление в подшефном совхозе.

В своей работе наш коллектив берет за основу яркие образы советского музыкального письменного творчества. В репертуаре агитбригады произведения Пахомовой, Бабаджаняна, Энгала, Петрова, Пономаренко и многих других известных советских композиторов.

Несмотря на ожидаемые сроки, уже к концу четко сформировалась ядро агитбригады, в ее волнили люди самых разных профессий и возрастов, всей душой преданные нашему делу. В этой связи мне хочется выразить искреннюю благодарность ветеранам нашей художественной самодеятельности — Людмиле Кузминой, Галине Филипповой, Леониду Кнышаковскому, Анатолию Носову, Юрию Модчиникову, Владимиру Петрову, Тамаре Графовой.

Есть у нас и растущая молодежь —

Е. ПОПОВ,
руководитель агитбригады.

**ПИТАНИЕ ДЕТЕЙ В ШКОЛЕ**

Многие — это серьезная обязанность детей. В школе они проводят много времени — по 5—6 часов. Уместная работа на уроках и физическая подвижность, свойственная детям школьного возраста, требуют затрат значительного количества энергии. По данным Института питания Академии медицинских наук СССР, средний расход энергии детьми в школе не считая пути в школу и обратно, составляет в среднем 500—600 калорий. Для покрытия этих затрат необходимо соответствующее питание.

Родители, провожая ребенка в школу, соглашаются, не всегда правильными организуют его питание. Еда часто откладывается на последние минуты, ребенок первично ест, есть второрядно, без аппетита. В школу некоторые дети приносят с собой бутерброды, булочки и т. п. Еда всухомятку, на ходу, приносит очень мало пользы. Длинные (больше 4-х часов) прогулки между приемами пищи ухудшают ее усвоение и постепенно истощают организм ребенка.

В школах институтской части города созданы хорошие условия для нормального питания школьников. Все дети могут получать горячие завтраки. Опытные кулинарные повары позаботились о том, чтобы завтраки были калорийными и вкусными, чтобы получали их учащиеся в одно и то же время.

Это оказывает свое благотворное

влияние на физическое развитие детей, а следовательно и на успеваемость. Опыт наблюдения говорят о том, что в коллективе дети едят охотнее.

По наблюдениям врачей и педагогов, дети, получающие горячие завтраки в школе, меньше утомляются, остаются во второй половине рабочего дня такими же бодрыми и работоспособными. Освойте вывод — очень важно, чтобы все дети питались в школе, при этом отдавая предпочтение горячему питанию, т. к. общеизвестно, что горячая пища лучше усваивается, лучше насыщает.

В нашей стране правила организации питания школьников уделяется огромное внимание. В решениях ХХIV съезда партии, в Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О некоторых мерах по улучшению торговли и ее технической оснащенности» поставлена задача организовать горячее питание в каждом учреждении, коренным образом улучшив работу действующих школьных столовых.

Для обеспечения школьников горячим питанием в 1972—73 учебном году в институтской части города в школах №№ 4, 8, 9, 9, организовано обслуживание только по абонементам. Эти школы имеют горячие обеденные залы с оборудованными кухнями. В школьных столовых готовятся горячие завтраки.

Для обеспечения школьников горячим питанием в 1972—73 учебном году в институтской части города в школах №№ 4, 8, 9, организовано обслуживание только по абонементам. Эти школы имеют горячие обеденные залы с оборудованными кухнями. В школьных столовых готовятся горячие завтраки.

Законы должны**выполнять все**

Борьба с пьянством и преступными проявлениями успешна только там, где осуществление профилактических мероприятий по предупреждению и пресечению проявлений пьянства и преступлений проводится в тесном контакте администрации органов, общественных организаций, коллектива трудящихся.

В нашем городе проводится антиалкогольная работа по борьбе с пьянством. Однако следует признать, что Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» у нас исполняется не в полной мере. В городе есть ряд семей, где отцы пьянятся, пропивают зарплату и тем самым ставят семью в тяжелое материальное положение, а сами в дальнейшем нередко совершают преступные действия. Ясно, что к таким лицам нужно свободомыслие применять ст. 16 Указа об ограничении их дееспособности в части получения и распоряжения зарплатой, с передачей зарплаты жене. Такие дела у нас судом рассмотриваются, но делается это, к сожалению, не по инцидентам коллектива трудящихся. С момента издания Указа ни один коллектив не обратился в администрации органы для решения этих вопросов, а где как не в коллективах должны быть знать о таких семьях? Возникает вопрос, почему не исполняется этот закон? Почему рядом случаев с таким лицом применяются только меры дисциплинарного взыскания?

Вот пример. Шилин Анатолий Васильевич неоднократно являлся на работу в нетрезвом виде, ему

объявляли дисциплинарные взыскания. Он 13 раз был в медвызывателе. Приказом по СМУ-5 в июле с. г. он был уволен с работы. В семье устраивали скандалы, пропадали зарплаты. Поэтому же коллектив не принял к нему всех мер, предусмотренных законом?

За первое полугодие 1972 г. в медвызывателе было 18 несовершеннолетних; 15 несовершеннолетних из них за этот период в нетрезвом виде учили мелкое хулиганство, за что привлечены к ответственности.

На улицах города не редки случаи, когда встречаются подростки в нетрезвом виде. Где и с кем они пьют? Кто им продаёт спиртное, которое в ряде случаев приводит этих подростков на скамью подсудимых? Этот вопрос должен волновать всех нас. Ответ один — или они пьют со взрослыми, или сами покупают вино в магазинах. И то и другое — преступно. За включение несовершеннолетних в пьянство, совершающее систематически, предусмотрена уголовная ответственность с лишением свободы сроком до пяти лет. Указом предусмотрана строгая ответственность и за нарушение правил торговли спиртными напитками. Первостепенная задача коллектива — уличить государство или материальный ущерб государству или гражданину. Поэтому же на некоторых предприятиях считают возможным оспаривать потерпевшим деньги за счет государства, а не за счет виновного лица?

5 апреля 1972 г. инфернавтобус № 5 А. И. Киреев при управлении автомашиной нарушал правила движения. В результате автопоезд перевернулся в кювет. Находившиеся в кабине работники СМУ-5 получили телесные повреждения. За время нахождения их на листе нетрудоспособности СМУ-5 выплатило им 253 рубля 10 копеек.

А почему администрация и юристы СМУ-5 считают возможным это делать? Поэтому ими не было предъявлено своевременно регрессный иск к виновному в этом? Законы нужно исполнять всем, правильно и своевременно!

Беседы юриста

пников в общественных местах в нерабочее время, тогда как дисциплинарные взыскания могут налагаться только за нарушение трудовой дисциплины. И наоборот, этой же организацией ряду работников за нарушение трудовой дисциплины объявлены взыскания, не предусмотренные законом, и, следовательно, эти нарушения, по существу, остались безнаказанными. Безусловно, принятие таких мер не служит усилению борьбы с лицами, допускающими нарушение общественного порядка и трудовой дисциплины.

И еще об одном. Всем известно, что человек, совершивший преступление, наряду с уголовной ответственностью должен нести и материальную ответственность, если в результате его преступных действий понесен материальный ущерб государству или гражданину. Поэтому же на некоторых предприятиях считают возможным оспаривать потерпевшим деньги за счет государства, а не за счет виновного лица?

5 апреля 1972 г. инфернавтобус № 5 А. И. Киреев при управлении автомашиной нарушал правила движения. В результате автопоезд перевернулся в кювет. Находившиеся в кабине работники СМУ-5 получили телесные повреждения. За время нахождения их на листе нетрудоспособности СМУ-5 выплатило им 253 рубля 10 копеек.

А почему администрация и юристы СМУ-5 считают возможным это делать? Поэтому ими не было предъявлено своевременно регрессный иск к виновному в этом? Законы нужно исполнять всем, правильно и своевременно!

И. КУТИН,
прокурор города Дубны,
мл. советник юстиции.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 17 НОЯБРЯ

16.45 — «Рассказы о профессиях». «Служба быта». 17.15 — Для школьников. «Турнир любознательных». 18.10 — «Подвиг». Телеальманах. К 30-летию начала контрнаступления советских войск под Сталинградом. 18.40 — «Песня-72». 19.00 — «Союз нерушимый». Эстонская ССР. 21.00 — «Время». 21.30 — А. Афиногенов — «Машенька». Презьера телеспектакля. 23.10 — Играет эстрадный оркестр Полторского радио и телевидения.

СУББОТА, 18 НОЯБРЯ

9.30 — Для детей. Концерт детского хореографического ансамбля Дворца культуры имени Зуева. (Цв.). 10.00 — Кинопрограмма «По родной стране». 10.45 — Всеукраинский телевизионный фестиваль народного творчества. 12.15 — «Почтим письмами». 12.45 — «Музыкальные встречи». (Цв.). 13.15 — «Здоровье». 13.45 — «Солдаты». Художественный фильм. 15.30 — Хоккей. «Спартак» — «Торпедо». 3-й период. (Цв.). 16.15 — Э. Багрицкий — Лирка. 16.30 — «Обида». «Бобренок Чука». «Раз, два — дружин!» Мультфильмы. (Цв.). 17.00 — Музыкальная программа для юношества. 19.50 — Художественный фильм «Только один телефонный звонок». 21.00 — «Время». 21.30 — «Кинопанорама».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 НОЯБРЯ

9.30 — «Будни», (Цв.). 10.00 — «Сегодня — День Ракетных войск и артиллерии». Выступление главнокомандующего Ракетными войсками стратегического назначения

заместителя министра обороны СССР генерала армии В. Ф. Толбук. 10.15 — «Музыкальный кинотеатр». (Цв.). 10.45 — Программа мультифильмов: «Про Минику, которого не жалеют»; «Королева — зубная щетка». (Цв.). 11.15 — «Литературные встречи». Александр Проkofьев. 12.00 — «Отицы и дочери». Художественный фильм. (Цв.). 13.40 — «Человек и законы». 14.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 14.30 — Выступает ансамбль песни и пляски Московского округа ПВО. 15.30 — «Сельский час». 16.40 — «Победоносный Сталинград». Документальный киноочерк. (Цв.). 17.00 — «Клуб киноискусств». (Цв.). 18.10 — Художественный фильм «Бессловесные друзья». (Цв.). 19.30 — Концерт советской песни. В первомайском (21.00) — «Время».

13 ноября 1972 года на 69-м году жизни скончалась одна из старейших учителей города Антонина Владимировна Шербакова. Более 40 лет самоотверженно трудилась она в системе народного образования, за что была награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Неутомимой, энергичной, отзывчивой — такой останется Антонина Владимировна в памяти своих коллег. Коллектив учителей школы № 4 выражает свое соболезнование семье покойной и разделяет вместе с ней всю тяжестьтраты.

Редактор В. И. СОЛОВЬЕВ.

ПРИГЛАШАЕТ «ГРУППА ЗДОРОВЬЯ»

В спортивном зале ДСО «Труд» уже около 10 лет занимается «группой здоровья», занятия проводят квалифицированный инструктор Евгений Алексеевич Белякова.

Эту группу могут посещать, предъявив необходимую медицинскую справку, все желающие, без ограничения возраста. Занятия — два раза в неделю по вторникам и пятницам (утром — с 8 час. 30 мин. до 10 час., вечером — с 19 час. до 21 час. 30 мин.).

Занятия в кружке здоровья укрепляют мышцы, улучшают общее состояние организма. В настоящее время производится дополнительный набор в утреннюю группу. Те, кто хочет быть всегда энергичным, бодрым, начинайте заниматься в «группе здоровья»!